

Szegedi Hírlap

A FÜGGETLEN KISGAZDAPART NAPILAPJA

Jogot a magyar népnek — Csehszlovákiában is!

Ellenőrizhetetlen hírek szerint a csehszlovákiai magyar közeledés szempontjából jelentős lépésre határozta el magát az egyik szlovák munkáspárt. Pozsonyban, Kassán és a magyaroktól lakott délszlovákiai városokban bevezetik a rendszeres magyarnyelvű pártnapokat és gyűléseket. Az előadásokat követő felszólalások mindenekelőtt a szlovákiai magyar kisebbség helyzetének rendezését sürgetik. Ez a hír, amennyiben igaznak bizonyul, kétségkívül jelentős változást indíthat meg a szlovákiai magyarok immár három éve tartó kálváriás helyzetében.

Mindeztideig — három év óta — a csehszlovákiai magyarok még politikai pártok tagjai sem lehettek. Az első csehszlovák köztársaság idején a csallóközi és a matyusföldi, meg a gómőri magyarság körében igen jelentős baloldali mozgalmak működtek, s tudnivaló az, hogy a szlovákiai magyar nép sokkal több baloldali képviselőt és ezenáttól küldött be a prágai parlamentbe, mint maga az egész szlovákia, amely túlnyomóan mindig hlinkapárti volt. Mégis a felszabadulás után a magyar népet bélyegezték meg a kollektív háborús bűnösség vádjával, s az új szlovák hatóságok mindenütt sorra betiltották a negyedszázad óta működő magyar baloldali pártokat és szervezeteket is. 1945 óta szlovákiai magyar csak akkor léphetett be akármelyik pártba, ha megtagadva nemzetiségét és ősi anyanyelvét, szlováknak vagy esetleg cseheknek jelentette ki magát.

Most talán ezen a téren valami változás készül. De hát ez a pártok dolga. A szlovákiai magyarság sorsa gyökeresebb rendezést vár. Pártpolitikánál sokkal fontosabb például, hogy három évi némaság után végre nyiljanak meg a magyar iskolák: szabadon újra magyarul tanulnia a szlovákiai magyar gyermeknek. Súlyos tehertétele a dunavölgyi demokráciáknak, hogy a demokratikus csehszlovákidban három év óta százszor magyar gyermek nem járhat semmiféle magyar iskolába, sem elemibe, sem középiskolákba, sem pedig egyetemre! Az emberiség, az igazi demokrácia csúfos arculapását jelenti ez a jogfosztás. A szlovákiai

magyar néptől azt a jogot vették el, amelyet a demokratikus Jugoszlávia és a demokratikus román kormány megadott és intézményesen alkotmányában is biztosított a vajdasági és erdélyi magyaroknak. Erdélyben még a szászoknak is van saját iskolájuk, német sajtójuk,

csak egyedül a szlovákiai magyarság nélküli három év óta az anyanyelvi iskoláztatás és szabad művelődés jogát. Ideje volna, hogy a Dunavölgyének legszerencsétlenebb üzött vadja, a szlovákiai magyarság is végre nyugodt, félelemmentes életet élhessen, szabá-

don gyakorolhassa magyar nemzeti és népi jogait a művelődés, valamint a gazdasági és politikai élet terén. Élhessen végre nyugodtan a saját ősi földjén, s ne kelljen estéről-estére attól rettegnie, hogy mikor gördülnek be udvarába a kitelepítő teherautók... (Hír.)

zésre került sor. Arab csapatok Hebron vidékén zsidó telepet támadtak meg, de visszaverték őket. Jeruzsálemben megöltek egy zsidó nőt, Jaffa és Telaviv szakaszán szakadatlanul tartó lövöldözések során 4 arabot és 16 zsidót megöltek. Haifában bombával felrobbantottak egy zsidó autóbust.

Franciaország

A francia nemzetgyűlés szerdai ülésén 387 szavazattal 182 ellenében elutasították a kommunista párt kifogását az új tisztikar ellen. Az ülés után a folyosón a kommunista képviselők a teremről távozó képviselőkre csúfolódó és támadó jellegű megjegyzéseket tettek. A hivatalos listán megválasztott kommunista képviselők levelet intéztek az elnökhöz, melyben lemondtak a jelöltségről, mert minden fontos tisztségről mellőzték őket.

Anglia, Amerika és Franciaország háromhatalmi értekezletre jön össze Berlinben

A görög szabadságharcosok rádiója arról számol be, hogy a felszabadított görög területen állandóan nő a felszabadítóhoz esatlakozók száma. Egy rio de janeiro hírszerint a parlament törvényjavaslatot fogadott el, amely megfosztja a kommunista törvényhozókat mandátumaiktól. Vita közben egy szocialista képviselő agyonlövésével fenyegetett meg egy kommunista képviselőt. Tumultus támadt, aközben mindkét képviselőt székekkel leütötték.

Szovjetunió

A Trud című lap „Az Egyesült Államok gyanús mozgolódása a Földközi tenger medencéjében” című cikkében részletesen foglalkozik az Egyesült Államok legújabb Földközi tengeri lépéseivel. Rámutat arra, hogy az amerikai tengerészeti gyalogság kiküldése, a görög partok közelében megkezdett nagy amerikai hadgyakorlatok, a Törökországban tervezett hadihajó szállítások szorosan összefüggnek és céljuk, hogy Amerika

Földközi tengeri állásait megerősítsék. Az a lázas sietség, amellyel ezeket az intézkedéseket végrehajtják arról tanuskodik, félnek attól, hogy a Földközi tenger medencéjében élő népek átlátnak szándékukon.

USA

Truman kongresszusi beszédét általában hűvösen fogadták. Főként az adóprogramot kifogásolták. Marshall sürgette a segélyterv mielőbbi elfogadását. Lowett államtitkár közölte, hogy Anglia, Amerika és Franciaország Berlinben rövidesen háromhatalmi megbeszélést tart. A kormány elutasította a jugoszláv kormány kérését a 70 millió dollár értékű befagyasztott követelés felszabadítására.

Wallace kijelentette, hogy az új Truman költségvetés lényegében háborús jellegű, mert az elnök 11 milliárd dollárt kér nemzetvédelemre. Az amerikai szlávok Wallace mögé állnak. Az amerika ellenes tevékenységet vizsgáló bizottság több kommunista ellenes törvényjavaslatot készít be-

nyújtani. Az amerikaiak Tripolisz repülőterét fogják felhasználni görögországi és középkeleti légvonalaik támaszpontjánál.

Palesztina

Palesztina központjában szerdán több véres összetű-

Jugoszláv katonai küldöttség érkezik ma Szegedre

Fehérvári Béla ezredesnek, a 3. honvéderület parancsnokának meghívására ma délelőtt 10 órakor jugoszláv katonai küldöttség érkezik Szegedre. A jugoszláv vendégeket a határon Fehérvári Béla ezredes fogadja. A jugoszláv hadsereg ma Szegedre érkező vendégeit Szeged népe szeretettel üdvözlö. Érdekesnek tartjuk ez alkalomból megemlíteni, hogy a jugoszláv hadsereg első reguláris egysége 1941 december 22-én alakult meg egy kis szerbiai helységben. A hadsereg születése rövid, de véres történelmi korszakon át tartott és a szétszórta paratizáncsoportokból, mo-

dern, korszerű hadsereg fejlődött. A küzdelmekkel teli út rányomta bélyegét erre a hadseregére és lehetővé tette, hogy mélyen nemzeti, demokratikus fegyveres erő legyen, amely népének törekvéseiért küzd és szabadságát, függetlenségét védelmezi.

Ez a hadsereg az új katonák ezreinek a formálásával politikai, általános kulturális nevelésével nemcsak hős és kitartó harcsoport, hanem a jugoszláv népköztársaságnak jó polgárokat és szebb jövődjének építőit képezi ki.

Szegeden a küldöttség megkoszorúzza a honvéd hősi emlékművet, majd katonai megbeszélések kezdődnek. Déli háromnegyed 12 órától fél 2-ig a honvédszenekar hangversenyt ad a Szechenyi-téren. A hangverseny után a kerületi parancsnokságnak díszbédet adnak a vendégek tiszteletére. Délután meglátogatják a népi kollégiumokat, este pedig részt vesznek a szegedi Nemzeti Színház „Mosoly ország” című előadásán. Az előadás után ünnepélyes fogadás a kerületi parancsnokságon.

Holnap, szombaton délelőtt 10 órakor a jugoszláv katonai küldöttség megtekinti a szegedi üzemeket, majd elutazik Kecskemétre. Innen vasárnap reggel utaznak fel Budapestre, hogy részt vegyenek a dunai népek nagy találkozóján. A küldöttséget Fehérvári Béla ezredes vezeti.

Az országgyűlést a közkegyelemről szóló törvényjavaslat megszavazása után bizonytalan időre elnapolták

Az országgyűlés csütörtöki ülésén Gerencsér György (MKP) betérjesztette a magyar köztársaság megalapításának és az 1948-49 évi szabadságharcnak és forradalomnak emlékére engedélyezendő közkegyelemről szóló javaslat bizottsági tárgyalásáról szóló jelentést. Szirmai István (MKP) hangsúlyozta, hogy a magyar demokrácia erejének és megszilárdításának jelét kell látni a javaslatban. Kiemelte, hogy Magyarország mindenki biztonságban élhet, aki nem a nép ellensége. Hangsúlyozta a munkásbiroságok jó működését. A javaslatot elfogadta.

Száva István a szociáldemokrata párt kijelölt szónoka hangsúlyozta, hogy ez a javaslat a legújabb bizonyítéka annak, hogy a demokrácia nem a megtorlás és a hosszú, hanem

a megbocsátás szellemét hordja magában. A törvényjavaslatot örömmel elfogadja.

Abai Nemes Oszkár (demokrata néppárt), Székely Béla a parasztpárti és Lukács Vilmos (Független Magyar Demokrata Párt) ugyancsak elfogadja a javaslatot és az internálás megszüntetését sürgette.

Reöck Iván a Kisgazdapárti névben a javaslatot elfogadta és hangsúlyozta, hogy a megbeszélés szellemét is fel kell használni a demokrácia megszerettetésére. A törvényjavaslat hatalmas lépést jelent a humánus eszménye felé. A demokrácia erkölcsi alapja pedig a humánus.

Vészty Máttyás pártunkívüli ugyancsak elfogadja a törvényjavaslatot.

Haidú Csaba igazságügyi

államtitkár a felszólalásra válaszaiva kijelentette, hogy az internálás a közkegyelem nem vonatkozik. A közkegyelem csak a bírói úton elítéltekre vonatkozik, az internálás pedig közigazgatási intézkedés. Kérte a javaslat elfogadását.

Az országgyűlés ezután a törvényjavaslatot általánosságban és részleteiben is elfogadta.

Ezután Faraghó György előadásában Keleti Béla István demokratapárti képviselő felszólalása után megszavazták a büntetések végrehajtására vonatkozó egyes kivételes rendelkezéséről szóló törvényjavaslatot is.

Az elnök napirendi indítványára az országgyűlést bizonytalan időre elnapolták. Az ülés negyed 2 órakor ért véget.

A görögkeleti naptár szerint a görögkeleti vallásúak most ünnepelték az újév napját. Az újévet minden évben fényes ünnepségek keretében ünneplik a Szeged közelében lévő Szőreg község szerb ajkú lakossága is. Ebben az évben az ünnepségeknek még külön nagy jelentőséget adott a közelmúltban megkötött magyar-jugoszláv barátság szerződés.

A szerda esti ünnepélyre meghívták Szeged város vezetőit, Csongrád megye főispánját, Makó város polgármesterét, valamint a honvédség és a rendőrség képviselőit is. A magyar és jugoszláv zászlókkal és virágokkal feldíszített termet zsúfolásig megtöltötték

a vendégek, Szegedet dr. Donátsy Kálmán tanácsnok képviselte, míg Záhonyi Brunó őrnagy a szegedi honvéd kerületet, Szentes László főjegyző köszöntötte a vendégeket. Szeged város képviselőiben dr. Donátsy Kálmán tanácsnok méltatta a magyar-jugoszláv barátság jelentőségét és kívánt boldog újesztendőt.

Ezután a szőregi fiatalok érdekes magyar és szerb nyelvű műsorral kedveskedett a vendégeknek, majd a jugoszláv és magyar Himnusz elneklése után megkezdődött a bál, amelyen vidám hangulatban járta a táncot a fiatalok egészen a reggeli órákig.

Megkezdtek a szegedi hid vasszerkezetének gyártását

A szegedi hid központi építésvezetője dr. Haviár Győző miniszteri tanácsos esütörtökön délelőtt telefonon érintkezésbe lépett Szeged város műszaki osztályával és közölte, hogy a csütörtöki nap folyamán Győrben elkezdtek a szegedi hid

vasszerkezetének gyártását. A vasszerkezet első része július elsején elkészül és a szerelését azonnal megkezdik.

Illetékes helyen nyomatékosan kifejezték, hogy a szegedi hid az előírt határidőre elkészül.

Allami szubvencióval lehet csak megoldani a kendertermelést

A kendertermelés érdekében az összes érdekeltek bevonásával csütörtökön délután 12 órakor értekezletet tartott Gyáni Imre főispán. Az értekezlet eredményeképpen megállapították, hogy a kendertermelés fontos nemzetgazdasági érdek. Kender azonban Szeged környékén csak Újszegeden, továbbá Szentmihályteleken és Rösztéken lehet termelni, mert a kenderkötött talajt kíván.

A kendertermelés azonban a gazdáknak nem kifizető, mert egyrészt rendkívül károsítja a talajt, másrészt egy hold kenderföld több, mint 1500 forintjába kerül a gazdálkodónak. Végül megállapította, hogy kendertermelés csak állami szubvencióval lehetséges és a szubvenció érdekében illetékes helyen lépéseket tesz.

A Gazdasági Főtanács ülése

A Gazdasági Főtanács örömmel üdvözölte a MESZHART pécsvidéki bányászainak bejelentését, amelyben versenyre hívták ki a szénbányákat.

Ujabb 100.000 forintot engedélyezte az árvízújtottak segélyezésére.

A GF csütörtöki ülésének középpontjában egyébként a racionalizálás állt. A lapkiadással járó költségek csökkentése érdekében a jövőben az egyes hivatalos lapkiadóvállalatok megszűnnek és egy egy millió forint alaptőkével rendelkező Állami Lapkiadó Rt. szerveznek. Újból szabályozták a hatósági jegyellátást.

Műszaki pót díjban csak mérnöki, vagy felsőipariskolai képzettséggel rendelkezők és ennek megfelelő munkahelyen foglalkoztatott személyek részesülhetnek. A pót díj általában a fizetés 25, illetve 20 százaléka.

A tengerentúli magyarok hazatelepítésére megbízottat küldenek ki.

A bombakárosult szegedi házingatlan tulajdonosok vasárnap fél 4 órakor beszámoló és előkészítő gyűlést tartanak a Római-körút és Vásárhelyi-sugárút sarkán lévő Ujvári-féle vendéglőben.

Olcsóbb lett a friss sorips FEJ-LÁB
kilógrammonként 6,- forint a PICK-SZALÁMI GYÁRBAN.

Tíz perc múlva kezdődik a tárgyalás. A munkásbíróság tagjai már gyülekeznek a tanácskozásszobában. „Nagy ügy lesz!” Igy röppent ki a hír a közönség közé és a hallgatóság tömör sorokban ül a podokban. Kilenc óra előtt öt perccel nyílik a terem bejáratát a három fegyveres fegyőr bevezeti a főbűnösöket. Egymás után jönnek be az ajtón — láncra fűzve. Hideglelősen csörög a lámpafűzér a csuklókra erősített vaspántokon...

Ideges feszültséggel telítődik meg a tárgyalóterem levegője. A hallgatóságba beleszorul a puszogás... Akaratlanul is a középkori várbörtönre emlékezünk. A börtönőrök „akkurátusan” fűzik le a láncról a vádlottakat. Füleléciből, dobhártyáit sértő csörgéssel hullik le a béklyó.

A vádlottak szinte kéjesen dörzsölgatják csuklójukat, nyujtogatják karjukat. Szoros lehetett a bilincs. A háromújinyi széles vas csuklópánt. A teremben lassan enyhül az ideges hangulat. Az aszszonynépség, a hozzátartozók, lassan teljesen moakukhoz térnek. Sőhajtanak, szipognak, egyik-másik elszíri magát... „Jaj, Istenem!”

Pontosan kilenc órakor bevonul a munkásbíróság. Künn elkomorodik az ég... Az öt főbűnös lehajtja a fejét.

Negyven autó karambolja

Különös baleset történt Detroit amerikai városban, ahol három percen belül negyven autó ütközött össze, de szerencsére csak egy súlyos sebesültje volt a szokatlan méretű összeütközésnek. Az autók egymás mögött haladtak, nagy sebességgel, amikor az első kocsi, egy útkeresztződésnél hirtelen lelassított. Az utána következő kilenc kocsi sorozatosan beleütközött az elsőbe és valóságos barrikádöt emelt. A további huszonkilenc autó nem tudott idejében lassítani és valamennyi nekiszaladt az autóbarrikádnak és többé-kevésbé megsérült.

Biztosítják a várostüzifaellátását

Az Anyag- és Árhivatal az országba irányuló jugoszláv és román fával kapcsolatban táviratilag kérdést intézett Szeged város közellátási ügyosztályához, hogy a város tüzifaellátása milyen mértékben van biztosítva.

A fentiekkel kapcsolatban ma Budapesten tárgyal a

közellátási ügyosztály vezetője. Tölöser László dr. tanácsnok. Értesülésünk szerint még körülbelül 6-700 vagon tüzifára van szükség ebben az időnyben Szegednek, amelynek folyamatos leszállításáról a város hatósága gondoskodni fog.

NEMZETI SEGÉLY
FARSANGI BÁLJA szombaton este
A RAFFAY Étterem és kávéház **BELEPŐ-DÍJ**
összes helyiségében. **2 forint.**
Záróra reggel 4 órakor.

AUTOREPARATION
SZEGED
Derzsy József, Polgár-utca 28. Telefon 615.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS: Mérsékelt szél, változó idő sok helyen köd, eső, havaseső, a hegyeken havazás. A hőmérséklet tovább csökken.

NAPIREND:

Múzeum: hétköznap 9-13, vasár- és ünnepnap 9-12 óráig nyitva.

Somogyi Könyvtár: hétköznap 9-19 óráig nyitva, vasár- és ünnepnap zárva.

Egyetemi Könyvtár: 9-19 óráig nyitva.

Mozi műsora:

Korzó-Mozi: Korzikai testvérek. Belvárosi Mozi: Vörös Lámpás. Széchenyi Filmszínház: Diadalmas szerelem. Híradó Mozi: Mafirt, francia, orosz híradó. Centenárium év megnyitó. Vidám weekend stb.

Színház műsora:

Pénteken: A mosoly országa. D. II. 8.

Szombaton: Váratlan vendég. Bórletszünet.

Vasárnap este: Othello.

Szelgálatos gyógyszertárak:

Leinzinger örökösök Horváth Mihály-utca 9. Telefon: 223. Pósa Balázs Kálvária-utca 17. Dr. Kotsis J. Endréné Földmives-utca 17. Telefon: 324. Selmezi Béla Somogyitelep IX. utca 489.

Tidy Zoltán köztársasági elnök fogadta a magyar cionista szövetség vezetőit és a küldöttségnek adott válaszában az Egyesült Nemzetek döntését az új-zsidó állam megalakulásáról melegen üdvözölte.

Benkő Sándor dr. egyetemi magántanár. A vallás és közoktatásügyi miniszter dr. Benkő Sándor egyetemi adjunktusnak a szegedi tudományegyetem orvostudományi karán az érrendszer és vérképző rendszer betegségeiről című tárgykörből egyetemi magántanárként történő képesítését jóváhagyta.

A NÉPJÓLÉTI MINISZTERIUM KIKÜLDÖTTJE SZEGEDEN. Csütörtökön Szegedre érkezett dr. Benedek Jenő miniszteri osztályfőnök a népjóléti minisztérium kiküldöttje és felülvizsgálta a szociális felügyelőség működését. A miniszteri kiküldött tárgyalásokat folytatott a délvidéki hadifoglyok hazaszállítása ügyében is.

BÉRAUTÓÁLLOMÁS
helyben és vidékre **Telefon**
füvart vállal. **888**
Takaréktár-utca 8.

Istentisztelet a zsidóágában péntek este fél 5 órakor, szombat reggel 8 órakor. Prédikál péntek este dr. Frenkel Jenő rabbi.

Az Újságíróotthon hírei. Január 18-án vasárnap délután fél 6 órakor a Szegedi Vönösnégyes (I. hegedű Várnagy Lajos, II. hegedű Sándor András, Brácsa Pétó György, cselló Rácz Zoltán) bemutatkozó hangversenye. Műsoron a kamarazeneirodalom két remeke: Mozart vadász négyes, Beethoven VI. kvartette. Bevezető előadást tart Vaszy Viktor a Nemzeti Színház igazgatója.

(x) Elhalálozás. Szőnyi József f. hó 15-én hosszú és súlyos szenvedés után elhalt, temetése szombaton délután 3 órakor a Dugonics-temető halottasházából.

Laczkó órák, ékszerész
Kárász-u. 14. Keressék kar- és zsebórákat (vekkerórákat is), ezüstöt, briliáns ékszereket magas áron. Nagy óra- és ékszerjavító műhely.

ELŐFIZETÉSI DÍJAK:

Egy hétre: 2 forint,
Egy hóra: 9 forint,
Negyedévre: 25 forint.

RIES ISTVÁN IGAZSÁGÜGYMINISZTER a londoni szocialista értekezletről visszaérkezett Párisba, ahonnan azonnal tovább utazik Svájcba. Svájcban egy szocialista folyóirat vezetőjének tanácskozásán vesz részt, mint az érdekelte lap magyar delegátusa. Utána az igazságügyminiszter Bariba utazik, hogy a magyar szociáldemokrata párt képviselőiben résztvegyen az olasz szocialista párt országos kongresszusán.

(x) Február elsején, vasárnap este Operabál a Hungáriában. A Szegedi Állami Nemzeti Színház üzemi bizottsága rendezésében, ez évben is megismétlődik a múlt évben oly nagy sikert aratott Operabál. Előreláthatólag külsőségekben még színesebb és gazdagabb lesz mint a múlt évi. A tervek szerint a műsor szereplői Bartos Irén, Papp Júlia, Kőmives Erzsébet, Zentai Anna, Süli Mányi, Fülöp Dóra, Lorenz Kornélia, Lőrincz Zsuzsa, Littasy György Széchenyi Károly, Maggyesi Pál, Bajnok Ferenc, Nadas Tibor, Pataky Jenő, Rajz János, Bachora János, Paulusz Elemer és a még jövőben felkért művészek lesznek. A pontos műsort és a bál részleteit a közeljövőben közöljük.

Elgázola a szeneskocsi, Kispál István 14 éves dorozsmai fiút, aki szemet szedett a kocsi alatt, amikor elindították a lovakat. Csontrepedést szenvedett.

Tej- és tejfeldrágítók ellen indított eljárást a gazdasági rendőrség a gazdasági rendőrség razziaát tartott a szegedi piacokon és megállapította, hogy több termelő: Nagy Imre röszei, Börcsök Lajos feketeszéli és Horváth Sándor átokházi lakosok a tej literjét a piacokon és a kapualjakban a megállapított egy forintos ár helyett 1.80 forintért adták. Eljárás indult ellenük. Ugyancsak eljárást indított a gazdasági rendőrség több nagyszéksősi, királyhalmi, dorozsmai, szentmihálytelki, algyői és feketeszéli asszony ellen, akik a tejfelt drágították. A gazdasági rendőrség — mint értesültünk — nemcsak az árdrágítók ellen, hanem a drágábban vásárlók ellen is eljárást indított.

(x) Felhívás mindazokhoz, akik 1919 előtt a Szeged-rókusli temetőben a saját, vagy másvalaki halottját eltemették, sürgősen szóban vagy írásban jelentkezzenek az egyházközség Szeged, Orgona-utca 3b. sz. alatti irodájában.

Vajta Ferencet letartóztatták

Az amerikai hatóságok letartóztatták Vajta Ferenc nyilas szerkesztőt és átszállították az Ellis Izlandra, ahol ki fogják hallgatni. Letartóztatása Vámbéri Rusztem magyar követ közbenjárására történt. Horti László népbírói ügyész, aki egyrészt kiküldetésben az Egyesült Államokban tartózkodik, felajánlotta szolgálatait a követségnek Vajta Ferenc bűnlajstromának összeállítására tekintetben.

A közigazgatási bizottság elé terjesztik az adóhátralékos nagyadózók névsorát

Tanyai pótlékokat kapnak a külterületi tanítók

Szeged város közigazgatási bizottsága Gyáni Imre főispán elnökletével csütörtökön délelőtt 10 órakor tartotta szokásos havi ülését. A polgármesteri jelentéshez Báthory Lajos és Tombácz Imre bizottsági tagok szöveget hozták hozzá. A felszólalásokra Gyáni főispán reflektált, aki kifejtette, hogy a jegyekért való ácsorgás okát a tisztviselők csekély számában kell keresni.

Az árvászek emőkenek jelentése után dr. Mogán Béla a tisztifőorvos helyettese terjesztette elő jelentését, amiben kifejtette, hogy a város egészségügyi helyzetével kapcsolatban aggodalomra nincsen ok.

Mért nem szabad erdőben legeltetni?

Kolthay százados terjesztette elő a rendőrkapitány-ság jelentését. A bűnözések száma örvendetesen csökken és alig haladja meg a békebeli évek átlagát.

A kihágásokkal kapcsolatos statisztikai adat felolvasása után Gyáni főispán felvetette a kérdést: *miért van olyan sok legeltetési kihágás, amikor egy földművelésügyi miniszteri rendelet megengedi az erdőben való legeltetést.*

Az erdőfelügyelőség jelenlevő kiküldöttje kifejtette, hogy ez csak keret rendelet, amely módot nyújt az erdőben való legeltetésre, de a szegedi tanyavilágban nincsen olyan erdő, ahol megengedhető lenne a legeltetés.

A közigazgatási bizottság ezután kérte az erdőfelügyelőséget, hogy mindzeket a napilapok útján hozza az érdekelt gazdák tudomására.

Kik a jó adófizetők?

A pénzügyigazgatóság jelentéséből kitűnt, hogy a szegedi adózók 90 százaléka teljesítette kötelességét és a kivetett adónak mindössze 23 százaléka nem folyt be.

Kertész Béla szólott hozzá elsőnek a jelentéshez. Kérte, hogy amennyiben lehetséges, a pénzügyigazgatóság

(x) TIPUS EBÉD! Szegeden ma kezdődik meg a szervezése a típus ebédnek és január 20-án lehet először étkezni a Raffay étteremben. Levés, hús, főzelék 2,80 fillér és 10 százalék kiszolgálási díj. Csak előjegyzéssel lehet a típus ebédre résztvenni. Reméljük, hogy az étkezésen minél többen vesznek részt, mert az jelentős megkaristást jelent a dolgozóknak.

hasson oda, hogy a kisforgalmú szegedi iparosok és kereskedők ne ugyanolyan magas kulcs szerint adózzanak, mint nagyobb forgalmú fővárosi kartársaik.

Tombácz Imre adatokat kért arra vonatkozólag, hogy adóhátralékos nagy adózók, vagy kisadózók vannak inkább?

Nagy Sándor kifogásolta, hogy a jég- és aszálykárosult gazdáknál az adótörlesztés még nem hajtották végre.

Vass Béla dr. a házbérek utáni egy százalékos bélyeglevoróvást, továbbá az újjáépítési adó Szegedre való kivételét tette bírálat tárgyává. Elmondotta, hogy a nyári vihar pusztítása után a gaz-

dasági főtanács elnöke ígéretet adott, hogy ezt az adót Szegedre nem fogják kivélni és most mégis behajtják.

Báthory Lajos a tanyai záloglást kifogásolta. A felszólalásokra adott válasz után Gyáni Imre főispán foglalta össze az elmondottakat az alábbiak szerint.

— Megállapítja a közigazgatási bizottság, hogy Szeged adófizetői dicséretre méltó buzgalommal tesznek eleget kötelezettségüknek, éppen ezért kéri a pénzügyigazgatóságot, hogy az adóhátralékos behajtásánál a szociális szempontokat a legmesszebbmenőben vegyék figyelembe. Felhívja továbbá a közigazgatási ti-

zottság a pénzügyigazgatóságot, hogy a legközelebbi ülésre terjessze be az adóhátralékos nagyadózók névsorát.

Kezdődik a tanítás

Az állategészségügyi jelentés, majd Illyés Tivadar dr. az ügyészség elnökének jelentése után dr. Sörös Jenő tanfelügyelő bejelentette, hogy január 19-én megkezdődik a tanítás. Az iskolák részére a tüzelő 7-8 hétre biztosítva van. A várostól legalább három kilométerre fekvő külterületi iskolák tanítói havi 30 forint tanyai pótlékokat kapnak. Ugyancsak pótlékokat kapnak az egytanerős iskolák tanítói is, továbbá azok a tanítók, akik ötvennél több gyermeket tanítanak.

Az államnévelési hivatal jelentése után a gazdasági felügyelő a vadliba károkról számolt be.

Az ülés néhány perccel 12 óra után ért véget.

Tiszabecsen csak karhatalommal tudták elszállítani az árviztől fenyegetett lakosságot

Nem egészen két hét alatt a Felsőtisza már a harmadik, szokatlanul nagy árhullám telőzött az éjszaka folyamán. Ebből az előző árhullámok által okozott gátszakadásokon lényegesen kevesebb viz folyt át. Ez arra mutat, hogy a szakadások részbeni elzárása sikerrel járt.

A belvíz igen lassú emelkedést mutat és éppen ezért a lakosság, amely a hatósági utasítás ellenére a veszélyeztetett területre lassan visszazivár-

gott, csak lassan hagyta el újból otthonát. A teljesen kiürített községek: Tiszabecs, Tiszakorod, Gulács és Tákos, a részben kiürített községek Tivadar, Ugornya és Gergelyi. A lakosság ellenállása az elszállítás szemben legerősebb Tiszabecsen volt, ahol még kar-

Óra, ékszer legolcsóbban BERTA ékszerésznél, Kis-u. 3. Aranyékszer vesztek.

hatalmi beavatkozásra is szükség volt.

A beregszászi térségben az elmúlt nap folyamán mintegy 30 centiméteres átlagos apadást mutat. Ez az örvendetes apadás lehetővé teszi, hogy esetleg újabb községek nem lesznek kiürítve. Csarodapatak, Tiszaszalka és Nagylónya községek térségében lévő víz is apadó tendenciát mutat. Ennek következtében Nagylónya községet fenyegető veszély sokkal kisebb lesz.

Hangverseny

— Póldátlan érdeklődés a hídkoncert iránt. A szombat esti szimfonikus jazz hangverseny iránt még soha nem tapasztalt érdeklődés nyilvánul meg. Az előjelekből ítélve maga a hangverseny is soha el nem felejthető élményt fog nyújtani a közönségnek. A műsor különlegessége Gershwin a népszerű amerikai zeneszerző Rhapsody in Blue című műve, melynek zongoraszólóját Dénes Erzsébet játssza. Már csak kevés jegy kapható KONCERT-nél.

200 ezüstkalászos tanfolyam

A Magyar Parasztszövetség Országos Központja hatalmas munkát végez a magyar állami gazdasági (ezüstkalászos) tanfolyamok megszervezése terén. Az országos központba beérkezett eddigi jelentések szerint az egész ország területén a szövetség helyi szervezetei közel 200 ezüstkalászos tanfolyamot szerveztek. A tanfolyamok ékes bizonyítékai a Parasztszövetség társadalmi és kulturális munkájának, melyet a szervezet a magyar parasztság felemelése és a korszerű mezőgazdaság megteremtése érdekében folytat.

(x) SOFFÓRISKOLA előkészít személy-, teherautó-, motorkerékpár vizsgára, felelősség mellett. Telefon: 648. Müller Béla, Vár-utca, főposta.

To-tó szelvények A SZEGEDI HIRLAP kiadóhivatalában kaphatók.

Az örlésiengedély-hamisítók ügyében ma kezdik meg a tanúkihallgatásokat

Az örlésiengedélyhamisítók másodiknapos tárgyalásán a munkásbíróság befejezte a huszonnégy vádlott kihallgatását. A tárgyalás egyfolytában délig tartott és ez elég is volt arra, hogy a főtárgyalás első napján konokul tagadó és összevissza hazudozó főbűnösök teljesen megtörjenek. A vádlottak — a tized- és huszadrendűek, akik inkább már csak a lisztpanamában vettek részt — vallomásukban teljes fényt derítettek az első órákban még igen bonyolultnak látszó ügyre. Tényeket mondtak: letagadhatatlan nevetek, pontos dátumokat és az adatok is szinte önmaguktól illeszkedtek egymásmellé, hogy lassan teljes egészet alkossanak...

Körülbelül ennyit lehet mondani a csütörtöki főtárgyalásról. Az összes név most már nem is fontos. A főbűnösök, akik elindították

az egész ügyet — mint azt a tárgyalás kétnapos menetéből már is meg lehet állapítani — megkapják majd méltó büntetésüket. A tized- és huszadrendű vádlottak is okulnak majd abból a büntetésből, amit a munkásbíróság kiszab rájuk, s enyhítő körülményként veszik figyelembe majd mindegyiknél, hogy töredelmesen vallottak, és hogy szegény, rákényszerült ember nagybűnösök.

A munkásbíróság ma kezdi meg a tanú kihallgatását és az ítélethozatalra előreláthatólag csak szombaton délben kerülhet majd sor.

— A FÖLDMŰVES SZÖVETKEZETEK ILLETÉKMENTESSÉGE. Pénzügyminiszteri rendelet jelent meg, amely a földműves-szövetkezeteket 1947 év végéig megillető illetékek kedvezményét 1948 évi június 30-ig meghosszabbította.

Csak egyszer kísérelje meg FARSANGRA a természetesen kezelt, valódi ÜLLÉSI ARANYOST (nehéz rizs)

literje 6⁵⁰
Nemes kádár, Ullés gyöngye (édeskés), Csemege édes rizling kizárólag a termelőnél: **MAGAY-nál** Telefon: 7-54
Boraim zamata, Hungáriával szemben Uj vevőknek ereje állandóan Dózsa Gy.-utca 16 vétel előtt egyforma. (Régi Wolf-üzlet) kóstoló!

Ítélet előtt az Örley bűnper

A honvéd törvényszék csütörtökön reggel folytatta Örley Zoltán altábornagy, volt kerületi parancsnok bűnperének tárgyalását. A védelem által kihallgatni kért tanúk közül Jávorkai Lajos az élelmező raktár tisztviselője arról vallott, hogy Örley az infláció utolsó napján 250 kg lisztet vásárolt a katonai élelmező raktárból. Ennek az ellenértékét természetesen inflációs pengőben fizette be, amely akkor már egyenlő volt a semmivel.

Ignác József alhadnagy ugyancsak megerősítette Jávorkai vallomását. Ezután a szakértők meghallgatására került a sor, majd a periratok ismertetése után az ügyész megkezdte vádbeszédét. Hangzott, hogy a kerületi parancsnok felelőssége sokal súlyosabban bírálható, mint bárki másé, mert neki mint parancsnoknak példamutató módon kellett volna élni, helyett azonban a korrupció és panamázás folyt Örley parancsnoksága alatt. Szigorú ítéletet kért.

A honvéd törvényszék a vádbeszéd elhangzása után elnapolta a tárgyalást és annak folytatását pénteken reggelre tűzte ki, amikor ítélet is várható a nagyszabású bűnperben.

SPORT

A To-Tó 14. heti szelvényén ismét több külföldi mérkőzés szerepel, amelyekre nem könyörű a jóslás. A Téli-kupa mérkőzéseken a múlt vasárnap is született egypár olyan meglepő eredmény, amelyekre nem nagyon számított senki. Valószínű, hogy az eheti kupamérkőzések sem lesznek meglepetés nélkül. A 14. heti To-Tóra jóslásunk a következő:

EMTK—Drasche	1 1 x
BSzKRT—Húsos	1 x 1
ErSo MADISZ—MOGURT	1 2 2
Gágyár—Postás	2 1 x
M. Acél—Kerámia	1 1 1
Manchester United—Arsenal	1 x 2
Everton—Derby C.	1 1 x
Stoke City—Middlesbrough	2 1 1
Sunderlan—Manchester City	1 2 x
Csepel—M. Posztó női kézil.	1 1 1
BSzKRT—MAFC kosárl.	1 1 2
ESE—KáSe kosárlabda	1 1 2

Pótmérkőzések:
MEMOSZ—KPSZ 1 x 2
Hitelbank—Z. HAC 1 2 2
Wolverhampton—Blackpool 1 1 x
Aston Villa—Blackburn 1 1 1

A fenti mérkőzések közül az ErSo—MOGURT, Gágyár—Postás, Manchester U.—Arsenal, Stoke City—Derby C és a két kosárlabda mérkőzés a kritikus. Ezekben minden eredmény lehetséges.

Szerkesztői üzenet: Somogyitelepi előfizetőnek. Kérésnek eleget teszünk, azonban csak nyerő tippet közölni — ez még a jövő zenéje. A távolbalatni már felfedezték, de jövőbelátónak még a titlalátalós sem mondhatja magát — csak rábízázott.

A 48-as kulturverseny

Nagyszegedi Rendezőbizottsága a megyei zene és ének versenyeket vasárnap délután 4 órai kezdettel rendezi meg az állami zenekonzervatóriumban (Tisza Lajos-körút 77 sz.).

Ezen a megyei versenyen részt vesznek a nagyszegedi kerületi versenyek győztesei, illetve első három helyezettje úgy a magánénekesekben, mint a különböző zeneszámokban. Belépőjegyek 1.—, 2.— és 3.— főtintorban a helyszínen kaphatók.

MAGYAR tea
20.- Ft/kg.-ként
Szeredainál
Cserzy Mihály-utca 3.
Kárász-utca 10. szám.

Megkezdte működését a Kisgazdapárti Centenáris Ünneprendezősége

A Kisgazdapárt Centenáris Ünneprendezősége, amely abból a célból alakult, hogy a Kisgazdapárt szervezeteinek megkönnyítse a történelmi eseményekhez méltó ünnepek rendezését, működését már megkezdte és a legközelebbi időn belül teljes műsoranyagot

OLVASSA A SZEGEDI HIRLAPOT!

tud az ünnepeket rendező szervezetek rendelkezésére bocsátani. A Centenáris Ünneprendezőség ezúton is felkéri a párt szervezeteit, hogy a műsorra vonatkozó igényeiket sürgősen jelentsék be. A párt központja nyomatékosan figyelembe veszi a szervezeteit, hogy a centenáriumot feltétlenül ünnepezzék meg és ebből szándékukról, valamint az általuk rendezendő ünnepek tervéről a Centenáris Ünneprendezőségnek haladéktalanul tegyék jelentést.

MEGHÍVÓ!

A Szegedi Paprikatermelők Értékesítő Szövetkezete 1948. évi január hó 24-én délelőtt 10 órai kezdettel tartja a Szegedi Kereskedelmi és Iparkamara nagytermében (Vörösmarty-utca 3.)

évi rendes közgyűlést

Az igazgatóság felhívja a szövetkezet tagjait, hogy az évi rendes közgyűlésen pontosan megjelenni szíveskedjenek.

TARGYSOROZAT:

1. Az igazgatóság évi jelentése
2. A felügyelőbizottság az 1947. dec. 31-i mérleg és eredménykimutatásra vonatkozó jelentése.
3. 1947. dec. 31-i mérleg és eredménykimutatás bemutatása.
4. Határozathozatal a zárszámadások elfogadása tárgyában.
5. Az igazgatóságnak és felügyelőbizottságnak felmentvény megadása.
6. Két felügyelőbizottsági tagnak 1 évre, két felügyelőbizottsági tagnak 2 évre, és 2 felügyelőbizottsági tagnak 3 évre történő megválasztása. (Alapszabályok 43. §-a.)
7. Határozathozatal a felesleg felosztásáról.
8. Indítványok.

Az 1947. évi december 31-i mérleg és az eredmény kimutatást, az igazgatóság évi jelentését és a felügyelőbizottságnak a mérleg és eredmény kimutatásra vonatkozó jelentését a szövetkezet hivatalos helyiségében (Szeged, Báro Jósika utca 2.) reggel 8 órától délután 2-ig lehet megtekinteni.

A közgyűlés akkor határozatképes, ha azon a tagoknak több mint fele jelen van. A közgyűlésen minden tagnak egy szavazata van. Szavazni személyesen, vagy meghatalmazott útján lehet. Meghatalmazott csak szövetkezeti tag lehet. Egy tag csak egy tagot képviselhet.

Szeged, 1948. évi január hó 15.
BÖRCSÖK KAROLY s. k. elnök.

TOMPOS ANTAL s. k. ügyvezető.

A küldött névreszóló meghívó a közgyűlésen megjelenésükre felmutatandó.

SZEGEDI HIRLAP
1948. január 16. péntek

A RÁDIO MŰSORA

Péntek, Budapest I.

6.30: Falurádió, 6.45: Torna, 7: Hírek, 7.20: Attelepítési közlemények, 7.25: Zene, 8: Előadás, 8.15: Művészlemez, 10: Hírek, 12: Harangszó, hírek, 12.15: Szalonzene, 12.40: A Ferencváros története, 13: Az I. honvédkerület zenekar játszik, 11: Hírek, 14.10: A dur szonáta, 15: Rádióiskola, 15.55: Műsorismertetés, 16: A házi-együttes játszik, 16.40: Látogatás egy konzervgyárban, 17: Hírek, 17.10: Szakszervezeti híradó, 17.20: Szakszervezeti tanácsadó, 17.25: Hadifogoly közlemények.

meri tárgylagosan tárgyalja

17.30: Vöröskereszt közleményei, 17.45: Sportközlemények, 18: Hanglez, 18.10: Előadás, 18.30: Dunavölgyi Híradó, 19: «Mi muzsikussal...» 19.45: Faluhíradó, 20: Hírek, Sport hírek, 20.20: Rádiózenekar játszik, 21.50: Hírek oroszul, 22: Hírek, 22.25: Magyar nóták, 22.45: Külügyi negyedóra, 23: Szel és hó. A tél dalaiból, 23.45: Hangos Híradó, 24: Hírek, 0.10: Hírek franciául, angolul és eszperantó nyelven.

Bp. II.: Táncczene, 18: Hírek, 18.05: Előadás, 18.15: Könnyű muzsika, 19: Hangos Híradó, 19.30: Zenekari művek, 20.30: A Rádió Szabadegyeteme, 21: Hírek, 21.15: Táncczene.

«Atombiztos» tengeralattjárók Londonból jelentik, hogy a brit admirális olyan új szerű tengeralattjárók építését tervezi, a legközelebbi időn belül, amelyek teljesen felborítják az eddigi tengereszeti hadviselési módszereket.

PÁRTHIREK

Szombaton, január 17-én délután 12 órakor elnöki ülést tartunk a pártban. Az elnök úlése dr. Tóth László egyetemi tanár helyettesi tájékoztató ad. Megjelenés kötelező.

A felsővárosi pártszervezet január 17-re hirdeti a közgyűlést a későbbi időpontra halasztotta. A közgyűlés megtartásának napjáról időben értesítést kapnak majd a tagok.

A Kisgazdapárt újszegedi szervezete szombaton este 6 órakor a katolikus ház termében választmányi ülést tart. Megjelenés kötelező.

Az alsóközponti pártszervezet f. hó 18-án délelőtt 11 órakor tartja tisztújító közgyűlését a párt helyiségben, melyre a tagok megjelenése kötelező. Új tagsági igazolványát minden tag váltassa ki. Felhívjuk Szeged és környékén lévő kisgazdapárti tagok figyelmét, hogy új, — az országos pártközpont által kiadott, — egységes tagsági könyvük átvételre, illetve párttagságuk megújítása céljából, mielőbb jelentkezzenek, a szegedi pártszervezet irodájában, illetve a helyi pártszervezet vezetőinél. Jövőben, csak azok tekinthetők kisgazdapárti tagnak, kik a fentemlített egységes igazolvánnyal rendelkeznek. Felkérjük a pártszervezet elnökeit és szervezőit, valamint tagjait, hogy hívják fel a figyelmét azoknak a tagoknak is, akik ezen rendelkezésről még nem tudnak, hogy a szervezés mielőbb befejezést nyerjen.

Új igazolványokat és nyilatkozatokat az elnökök, illetve a szervezők, létszámok bejelentése alapján, a párt helyiségben Tisza szálló II. em. 43. sz. szobájában kapják meg. Pártvezetőség.

HIRDETÉSEK

ALGYÓN apróhirdetéseket a Szegedi Hírlap részére felvesz, Tószegi Lajos hírlapbizományos.

HIRDETÉSI DIJSZABÁS:
Apróhirdetés hétköznap 10 szög 2 Ft
Pirosbetűs ünnepnap 4 Ft hirdetés
minden további szó 80 fil.
Hasábhirdetés miliméter sora 50 fil.
pirosbetűs ünnepnap 1 Ft
Allástkeresőknek 25% engedmény.

Adás-vétel

BUTOR, festett hálószobák, elsőrendű kivitelben, előnyös ártért eladó. Deák Ferenc-utca 28a szám. Asztalos. 699

HIRDESSZEN A SZEGEDI HIRLAPBAN

ÜZLETI könyvek, Ozalid fénymásolópapír, rajz és pausz papírok, irodaszerek kaphatók. Centrum, Dugonics-tér 1.

HÁLÓSZOBA bútort olcsón vásárolhat elsőrendű minőségben Mikszáth Kálmán-utca 19.

HASZNÁLT rugókat és afrókat állandóan magas áron vesznek. Muci kártyos, Mikszáth Kálmán-utca 19. (Az udvarban)

BAKTÓBAN 520 □ öl örökföld gyümölcsös eladó. Erd. Dermata cipőüzletben, Károlyi-utca 2b.

BÉLYEGGYŰJTEMÉNYT. tömegbélyegeket a legmagasabb áron vesznek Falus bélyegkereskedés, Iskola-utca 29 Fogadalmi templommal szemben.

EZÜSTÖT, ezüstpénzt, briliánt vásárolok Ora, ékszer javítóműhely. Szelei Béla óras ékszerész, Oroszlán-utca 5 sz.

CSIZMAT bürgerit és cipőt csak Vargánál, Dugonics-tér.

RÓKUSON 2 szobás előszobás adómentes új ház nagy telekkel, sürgősen eladó. Lázár iroda, Attila-utca 5 szám.

FELSŐKÖZPONTTÓL 7. km Barátdűlőben v. Jenci-féle földből 1 1/2 kat. hold eladó. Erd. Tisza Lajos-körút 66. földszint 2. Ugyanott egy Wertheim-kassza eladó.

AUTÓ, villamosság szerelés, javítás. Akkumulátorkészítés, javítás, töltés Molnár Géza villanyszerelő mesternél Kálvária-utca 9. (Solti garage).

1 TONNAS teherautó eladó. Érdeklődni: Kúbekházi, Földműves Szövetkezetnél. 763

LEN lepedővászón, tiszta gyapjúszövetek olcsón. Bérszövést vállal. Műszöv. Ujszeged. Középkikötősről 12. 771

MENYASSZONYOK! Szép politúros hálószobabútor eladó Szent István-tér 11. Imre-utca sarkon. 774

RADIÓK alkalmi vétele, eladása és javítása. Szemmary Andor szakműhelyében Kossuth Lajos-sugárút 10.

ELADÓ: Sárkányhegyi Kisvasút állomásnál 800 négyszögöl 8 éves telepítésű prima szőlő. Megb.: Szijjártó iroda Kossuth Lajos-sugárút 11.

ELADÓ: Lechner-térnél 2 szobás azonnal beköltözhető magánház szőlő és gyümölcsös kerülettel 16.500 Ft. Megb.: Szijjártó iroda Kossuth Lajos-sugárút 11.

Eladó házak

Ujszegeden, a hidhoz közel 3 szoba, fürdőszoba, bőrköltözhető kertés villa 24.000. — Boldogasszony-sug. környékén közműves telek 100 öles, 18 méteres fronttal 8000. — U. ott magasföldszintes 2x3 szoba fürdőszobás pineézett ház 70.000. — Szoba-konyhás ház Mórban 10.000 — Ötüzletes belvárosi ház a piac forgalmas helyén 45.000. — Fodorlelepi 2 szoba-konyhás jó ház 16.000. — Körtöltés és köves út melletti 2 szobas, jó, új ház, 1200 öles kerttel beköltözéssel, korcsmánok jó helyen 20.000. — Ujszegedi templomnál 2 szobás villa, közművekkel, 250 öles örök kerttel 20.000 — Kossuth-sugárút tövében 3 szobás gazdasági ház 20.000. — Csongrádi-sugárúti emeletes ház nagy telekkel 25.000. — Tisza Lajos-körúti 5 szobás magánház 60.000. — U. ott 6 szobás magánház, nagy telekkel 70.000. — Kétemeletes jó bérház Rókuson 25.000. — Kossuth Lajos-sugárúti 3 szobás közműves magánház 30.000. — Két körút közti magasföldszintes, 5 szobás magánház, nagy

meri a legjobb hirdetési orgánus

pinccével, lakás átadással 40.000 Belvárosi emeletes, modern ház 2x3 szobás, lakásátadással, 65.000. — Belvárosi modern két emeletes, nagy bérház 80.000. — Eladó föld: Rószkei állomás közelében 15.000 négyszögöl jó legelő sok fával, 2 szobás tanyaival négyszögöl 1.60. — Franciahegyen 2000 öl jó szántó 10.000. — Fűrgehalomban 3500 öl I. oszt. szántó négyszögöl 5 frt. — Kapitányságon 8 kb. jó szőlő-gyümölcsös 80.000. — Két és fél hold kert föld dorozsma dűlőben, holdja 7000 frt. — Gajgonvában 3400 öl jó szőlő 22.000 — Őszezék nemzetközi út szelében 23 k. holdas, szőlős tanya birtok 120.000. — János szállási állomás és köves úton 3 és fél kb. szőlő, úri villával 60.000 Forint. **PETRIK-IRODA** Szeged, Széchenyi-tér 7. I. em. bal.

ELADÓ: Kálvária-úti vámháznál villamos megállóval 450 □ öl konyhakert 3000 Ft. Megb.: Szijjártó iroda, Kossuth Lajos-sugárút 11. 777

Foglalkozás

HÓ és sárcipőjavítást vállal gumijavító üzem. Solti garage. Kálvária-utca.

KOSZTUM és **PULLÓVERKÖTÉST** (svéd, csipke, sima) a legszebb kivitelben vállalok Felsőtiszapart 22. I. 3.

PATKANYIRTÁST garanciával végez a cian vállalat, Kálvária-utca 30. 573

VIDEKI fiatalembereket keréteszeli munkára hónaposnak felveszek. Avramov bolgárkerész, Rókusi feketeföldek 4. 748

ZONGORÁT, pianinót, tangóharmonikát, romzongorát, pingpong asztalt veszek. Cimeket «Hangszer» jelígre a kiadóba. 731

JÓ bizonyítvánnyal rendelkező 20 éves nőtlen gazdasági kocsis alkalmazást keres Szegeden vagy vidéken, cím Kiss Pál Szeged, Dorozsmai műút 34 szám. 765

VIDEKRE keresek szorgalmas, megbízható háztartási nőt mindenest. Megbeszélés Simonyi fényképész Szeged, Széchenyi-tér 8. 768

Lakás

ORVOSTANHALGATÓ bútorozottsobát keres a Belvárosban. Cimeket «Pontos fizető» jelígre a kiadóba. 760

OTHALOM-utcai orvosehelyiséget berendezéssel olcsón átadom. Érdeklődni Marx-tér 6a. földszint 2. 717

Házasság

31 ÉVES özvegy, kereskedősegéd hasonló korú hölgy ismeretségét keresi házasság céljából fényképpel és teljes címmel ellátott levélre válaszolok «Lakás van» jelígre. 759

Különféle

MAJOR gyorsíró-gépiróiskola január 12-én új kezdő és haladó tanfolyamot nyit. Bocskay-utca 4. 494

IPARENGEDÉLYEMHEZ pénztársat keresek, közreműködéssel. «Párezer» jelígre. 780

Hivatalos közlemények

Szeged város belterületi elsőfokú közigazgatási hatósága, 968/1948. kig. sz.

Közforgalmi mértékek és mérőeszközök hitelesítése január hóban.

Von. sz.: 680/1948. I.

meri hirdetése megőrzi és növeli üzletének forgalmát.

HIRDETMÉNY

Közforgalmi mérekek és mérőeszközök időszakos hitelesítése a III. kerületben lakó, vagy ott üzlettel (telephellyel) rendelkező A-C kezdőbetűs mértékhasználó felek, valamint mindazok részére, akik elmúlt év folyamán hitelesítési kötelezettségüknek nem tettek eleget január 12, 13, 14, 15, 16, 17, 19, 20, 21, 22, 23 és 24-én történik a Mérték-hitelesítő Hivatalban-Tábor-utca 2 szám.

Tárgyra vonatkozó részletes hirdetmény megtekinthető a hatósági hirdetőtáblán. Bérház II. emelet.

Polgármester.

Szeged város belterületi I. fokú közigazgatási hatósága,

ad. 634/1948. kig. sz.

Dohánytermelésre jelentkezés.

HIRDETMÉNY.

Közlöm az érdekeltekkel, hogy a kiskunfélegyházi dohánybevéltő hivatal kivételesen folyó évi termelésre 1948 február hó végéig fogad el jelentkezéseket.

Bővebb felvilágosítás a közgazgatási kirendeltségeknél, valamint hatóságomnál Bérház II. em. 19. sz. a. kapható.

Szeged, 1948. január hó 11.
dr. Toldi sk. t. tanácsnok

Szeged város belterületi I. fokú közigazgatási hatósága,

1038/1948 kig. sz.

Az 1948. évi vagyonadó és az 1948. első félévi jövedelemtöbbletadó összeadási és kivétési munkálatainak megindítása.

A fenti tárgyra vonatkozó részletes hirdetmény megtekinthető a hatósági hirdetőtáblán, Bérház II. em.

Szeged, 1948. január 15.
dr. Toldi sk. t. tanácsnok

SZEGEDI HIRLAP

II. évf. 12. szám.
Főszerkesztő:
dr. TÓTH LÁSZLÓ.
Felölts szerkesztő és kiadó:
dr. FABIAN FERENC.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Szeged, Dugonics-tér 12. Szerkesztőség telefonszáma: 310. Kiadóhivatal telefonszáma: 644. Ejszakai szerkesztőség: 309. Ablaka-nyomda nyomása. Telefon 309.